CARACTERÍSTIQUES:

Modalitat: A peu o BTT

Longitud: 12,5 km

Desnivell:

Senyalització: Sender local (marques verdes i blanques).

Dificultat: És una ruta llarga però fàcil de fer. Sinó es vol fer tota es poden agafar diferents variants.

DESCRIPCIÓ DE LA RUTA:

La ruta de les fonts s’inicia a la plaça de l’Ajuntament on es troba la Font de l’hortet. Sortim pel costat de l’ajuntament cap al carrer Major que prenem direcció nord. Al final del carrer sortim del nucli urbà per un corriol que transcorre entre camps i horts, al final de qual una pista ens torna a conduir cap al nucli urbà. Abans de les primeres edificacions trobem la Fonteta (0,6 km) i pocs metres més amunt la Font Gran amb el seu gran safareig cobert. Deixem la Font Gran i seguim per la dreta per un carreró que es converteix en un carrer més ample, al final del qual trobem la Font del Bernadàs (0,8 km).
Seguim carrer amunt i es pren un caminet a la dreta que ens fa abandonar el nucli urbà  per endinsar-nos en un bosquet ombrívol i  molt agradable a l’estiu. Trobem un indicador (1,1 km) que ens convida a baixar fins la  Font de la Salut (a 200 m) enclotada al fons del torrent o a seguir la ruta pel mateix camí. Travessem la carretera per un pas soterrat, a la dreta trobaríem la Font Solà (1,5 km) però actualment es troba colgada pel talús de la mateixa carretera, tot i així, encara podem observar-ne l’aigua que segueix escolant-se. 
Continuem per la pista que es comença a enfilar i seguim paral·lels a la carretera fins a desembocar-hi, seguim la pista a l’esquerra  i abans d’arribar a la casa es pren una pista que va guanyant alçada fins tenir una bona panoràmica de la vall de la Riera de Clarà, vorejant els camps pel cap del serrat arribem a Serrajoana (3,3 km). Per anar a la Font de la Serra (a 100 m) cal agafar un corriol al costat de la casa que baixa cap a una bassa i arriba a la font. Tornem al camí principal i seguim la ruta, prenem una camí a l’esquerra que ens condueix entre camps fins a una granja, la creuem i seguim el camí principal. Abans d’arribar a la carretera i al costat d’un bosquet de roures trobem la Font del Pagesos (4,5 km), la presència d’un gran salze al peu de la font ens ajuda a localitzar-la.
Quan arribem a la carretera anem direcció al poble i al costat del camp de futbol prenem el camí de la Torreta, poc abans d’arribar a Can Llorens es pren un camí a la dreta. Trobem una cruïlla, seguim pel camí de la dreta per abandonar-lo al cap de pocs metres per un altre camí que baixa cap a l’esquerra fins a Cal Traginer. Un cop a la casa girem a la dreta i seguim el camí que acaba travessant un camp pel mig i que ens portarà fins a Ca l’Escalé. Un caminet que passa just per sota la casa ens acosta fins la Font de ca l’Escalé (6,7 km), la trobarem situada al torrent baixant per unes escales. Seguint el corriol arribem a la Bauma de les Set Portes (6,9 km), que fou habitada durant molts anys i que encara conserva bona part de les estances. Continuem la ruta fins arribar altre cop a una pista principal, girem a la dreta passant pel costat de Ripés i Cal Pasqual. A l’arribar a la pista asfaltada (8,3 km), pocs metres a la dreta trobem el Roc de la Mel, si bé la ruta segueix a l’esquerra on trobem la Font de cal Pasqual (8,5 km) situada uns metres fora del camí entre els camps.
Deixem l’asfalt per un camí a la dreta que, passant pel costat de la Barraca del Polvorer, ens condueix fins a Cal Peraire. Seguim pocs metres una pista asfaltada abans d’agafar un corriol, que entre boscos i camps ens aproparà a l’Alzina dels Colls (10,5 km) o més coneguda com Alzina Grossa, un arbre monumental que no deixa a ningú indiferent. A pocs metres  trobem el serrat del Colls (10,9 km) on abans dels incendis del 1994 s’hi trobava un gran pi que també tenia renom, tot i això enfilar-nos al turó ens permetrà gaudir de bones vistes. Retornem al nucli urbà i passem pel carrer de la Creu, on trobem la Font de ca la Maria (12 km),  finalment passem per davant de l’Església de Nostra Senyora dels Àngels per arribar altre cop al punt d’inici de la ruta (12,5 km).
